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Tänään tarkastelussa
Miten suomenkieliset suhtautuvat ruotsinkieleen ja 
ruotsinkielisiin?

§ Toiveet omasta kielitaidosta ja kanssakäyminen 

ruotsinkielisten kanssa

§ Ruotsin kielen virallinen asema

§ Ennakkoluulot

§ Asenteiden muuttuminen
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Millaiset taustatekijät vaikuttavat asenteisiin eniten?



Toiveena enemmän 
kanssakäymistä ja parempi 

kielitaito
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Ruotsin kieltä haluttaisiin 
osata paremmin

Suomenkielisistä

§ 69 % haluaisi osata paremmin ruotsia

§ 58 % voisi ajatella laittavansa lapsensa 

kaksikieliseen kouluun

§ 42 % haluaisi olla enemmän tekemisissä 

ruotsinkielisten kanssa, 34 prosenttia eri mieltä
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Virallinen asema saa tukea
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Periaatteellinen tuki 
vahvaa…

§ Ruotsin kieli on olennainen osa suomalaista 

yhteiskuntaa (62%)

§ Olisi vahinko, jos ruotsin kieli ja kulttuuri 

häviäisivät Suomesta (62%)

è Tuki vahvaa eri puolilla maata
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…mutta konkreettisissa 
kysymyksissä tuki heikkenee 

hieman 
§ Mielestäni kaikkien oppilaiden pitäisi jatkossakin 

opiskella ruotsia peruskoulussa (46%)

§ Ruotsinkielisiin palveluihin käytetään liikaa 

julkisia varoja (48 %)

§ On oikein, että maamme ruotsinkieliset saavat 

palveluita äidinkielellään, vaikka he osaisivat 

suomea (52%)
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Ennakkoluuloja jonkin verran
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Pieni vähemmistö kielteisiä 
– ennakkoluulot yleisempiä 

Minua ärsyttää kuulla 
ruotsin kieltä julkisilla paikoilla

Mielestäni maamme ruotsinkieliset haluavat 
pitäytyä omissa oloissaan ja eristäytyä 

suomenkielisestä väestöstä

Maamme ruotsinkieliset ajattelevat 
olevansa parempia kuin suomenkieliset

täysin samaa mieltä osittain samaa mieltä en osaa sanoa
osittain eri mieltä täysin eri mieltä
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Asenteet eivät ole muuttuneet 
viime vuosina, vaan viime 
vuosikymmenten aikana
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”Ruotsin kieli on olennainen 
osa suomalaista 

yhteiskuntaa”

§ 1996 ja 2008: noin 75 prosenttia samaa 

mieltä

§ 2013 ja 2014 tutkimuksissa osuus sama 

kuin nyt, reilu 60 prosenttia.
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Taustatekijät vaikuttavat 
asenteisiin: oma kielitaito ja 

kontaktit ruotsinkielisiin 
tärkein tekijä
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Kaksikielinen yhteiskunta ei 
ole nuorille itsestäänselvyys

§ Nuoret (52 %) eivät pidä ruotsinkieltä yhtä 

olennaisena osana yhteiskuntaa kuin 

iäkkäämmät (77 %)

§ Naiset ovat miehiä myönteisempiä 

§ Korkeasti koulutetut suhtautuvat ruotsin 

kieleen myönteisemmin kuin ammatti-

koulun käyneet
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Puoluetausta erottelee

§ Ruotsin kieleen ja ruotsinkielisiin ylivoimaisesti 

nihkeimmin suhtautuvat perussuomalaiset – sinisten 

joukossa samaa asennetta, muttei yhtä vahvana

§ Myönteisimpiä ovat vihreiden kannattajat

§ Keskustan, kokoomuksen ja SDP:n kannattajat 

asenteissaan hyvin keskimääräisiä ja myönteiseen 

kallellaan  
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Hyvä kielitaito ja kanssakäyminen 
vahvistavat  myönteisiä asenteita

kouluarvosana 9 tai 10
kouluarvosana 8
kouluarvosana 7

kouluarvosana 5 tai 6
kouluarvosana 4

Î tarve viralliselle asemalle

1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

sukulaisia, työtovereita että asiakkaita
4=sekä ruotsinkielisiä ystäviä, 

sukulaisia, työtovereita, asiakkaita
0=ei lainkaan ruotsinkielisiä ystäviä, 
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Johtopäätökset

§ Motivaatiota nykyistä moninaisempaa 

kanssakäymiseen runsaasti

§ Monipuolisempi kanssakäyminen ja kielitaito 

ovat tehokkaimpia työkaluja asenteiden kannalta

§ Haasteena erityisesti nuoret miehet

è kielikylvyt, kaksikieliset koulut, oppilasvaihto jne.
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